九九九年九 曲 月 国家质量认证产品 「址,陕西・城固・謝家井 电话:(0916)7212476 7212659 西安办事处:西安东郊长乐坡街甲字2号 电话:(029)3235372 五 Ħ

'变文化大省为旅游大省!""九 造了极好的条件。解放以来,特 '之初省委省政府提出这一发展战 别是党的十一届三中全会以来, 略,并要求把旅游业列为全省新的经 我 济增长点和优先发展行业。这一重大

期

今

Ħ

四

版

陕西是中华民族的重要发祥地之 。悠久的历史和灿烂的文化,留下了 得天独厚的古代遗迹和文化珍宝。陕 走 西境内的地上地下共有文物点3575万 向处,其中国家级保护单位55个,省级 至 355个。全省各类博物馆,纪念馆馆 ₩ 藏文物60多万件,其中珍贵文物5万 化 余组,国宝级文物123组,文物价值 列全国省、市、自治区之最。此外, 省内还有国家级风景名胜区4处,自 模 然保护区6处,森林公园6处;省级风 化 景名胜区26处,自然保护区12处,森 市 林公园26处。真是文物古迹荟萃,自 然景色秀美壮观。

得天独厚、丰富多彩的人文和自 然旅游资源,为发展陕西的旅游业创

此次调整后的陕西平均电价

义并不大,多一点,无

非是生活条件好一

点,少一点,咱不享

真挚的爱换来的

受就是了。"

本报讯 陕西电网电价将 项目;农村分类综合电价及照

进行适当调整,调整后的电价 明最高限价暂不做调整,部分

有升有降,销售电价总体平均 工业用电电价在此次调整中将

居民生活用电电价在原基础上 9月1日抄见电表电量执行。

后,峰谷分时电价、趸售电价 均电价水平相比仍较低。

据了解,此次电价调整之 为0.33元,与全国0.47元的平

增加3分。

相应调整;增设商业用电收费

我省把加快旅游业发展作为振兴 经过规划、开发、组合、包装变 为独特的旅游产品推向市场。经 多年的不懈努力,目前我省已开 发旅游资源100余处。(下转四版)



本报讯 中国银行 (本) 中国银行 (本 金的杠杆作用,拉动教育这个经济增长热点, 每千瓦时提高2分8厘6, 西安 有所降低。调整电价按1999年 于今年7月中旬向社会 推出教育助学贷款后, 程鹏同学成为我省助学 贷款第一人。

程鹏今年以优异成 绩考上兰州大学,因家 | 境经济条件不好, 他一 家人无力承担一年6000 元的学杂费。中行陕西 省分行的教育助学贷款

(边尔)

一个月工资只有 偷偷跑回家, 不想上 500多元的青年教 学了。冯老师得知 师,在近3年的时间 后,亲自跑到渭北农 里,将自己6000千多 村把他从家里接来, 元的工资资助给那些 还为他垫上了200元 需要帮助的学生,他 的生活费,并说: "以后有困难,就给 就是陕西省"教学能 手", 西安86中"自 我说,不要不好意 强班"班主任冯相民 思。 如此慷慨解囊的

老师。 三年前, 西安市 冯老师是不是自己不 86中创办了西北地区 缺钱?不!他在在蓝 首家"自强班",专 田农村,70多岁的老 门招收市区郊县那些 父老母就他这么一个 品学兼优而家境贫寒 儿子, 家里还有正在 无力支付学费的贫困 上小学的孩子,妻子 生。班主任冯相民, 两年前就已下岗待业 为了扩大同学们的知 在家。结婚多年来, 识视野,除了上好自 他家除了一台彩电 己的课外,还通过各 外,没有任何家电,就 种渠道带学生去市重 连卧室里的双人床也 点学校听名师授课。 是用木板棚着的。他 学生们每次听课时的 需要钱,可他知道,这 来回车费及各种资料 些贫困家庭的学生比 打印费,他都自己掏 他更需要钱。他说: 钱。学校虽然为这些 "钱多少对我来说意

"自强班"的学生免 去了所有的学杂费, 围 还免费提供住宿、补 贴开办学生灶等,但 有些同学的基本生活 费有时还难以保证。

是同学们真情的回 学生赵顺曾因家庭困难而向冯 报。在今年的高考中,全班35 老师多次求助过,冯老师也资 人有31人考上了大学,其中24 助了他400多元。1998年11 人的分数超越了全国重点院校 月,他又没有钱交生活费,就 录取分数线。 (冯兆龙)

之日,也是不少中小学生的 家长痛苦愁眉之时。 小学校乱收费,使工薪层, 尤其是下岗职工难以承受 他们呼吁

9月1日,是新学年开学

金秋9月,是花的季 节。幼儿园的小朋友背上书 包上了小学, 小学毕业生进 人初中,初中毕业生考上高

的成长路,孩子们终有一天会有回报。可每到 这个时候,不少家长怎么也高兴不起来,连天 真活泼的孩子也乐不起来。原因很简单:中小 学校乱收费,已使一些家庭,尤其是一些下岗 额的学费。针对这一问题,社会各界纷纷谴 责: 现在的学校怎么了? 中小学承担着义务教

兴自己又长了一岁,向知识的领域又迈了一 中重点班,校方让交1320元,只给了一个收 步。家长们高兴,高兴自己用心血为孩子铺就 据。开学后,又让"自愿"交赞助费1080元, 不给任何收据。随后又交了300元。

育的重任,为何又钻到钱眼儿里了?这样又

断,不少读者就反映中小学校乱收费的问

题。今年的9月,中小学乱收费的问题更是 愈演愈烈,编辑部的电话明显比去年增多,

班,电话一个接一个,向外的电话你根本就

年多多了,令人十分气愤。现摘录几起中小

学乱收费的举报事件:有一学生考上西安82

学校乱收费已成为社会公害,直接影响 校费1500元。

如何教育下一代呢?

到社会的安定。

西安44中人校的新生进普通班交2400元, 重点班4200元 (去年该校也是乱收费)。

西安6中自定录生线,收费12000元



书。家长找校方领导,答:这是上级部门的规 定。并让家长写一份"自愿"交钱的协议书。

或上面来查,没有凭据。

(去年该校也是乱收费)

去年的9月初,本报编辑部电话铃声不 收费的种类多,数额是一般工薪族难以承受的。

打不出去。都是反映学校乱收费的事,比去 交了,你不交,孩子今后还咋上学。这么一句话便

户县南关小学、北关小学对借读生升初中收建

反映问题较为集中的是一些子弟小学和附中,

学校乱收费,大体可归纳以下几类:一是:按

分数高低收钱。一些中学自定录取分数线,分数越

低,收钱越多。"重点班"费用更高。二是收"自

愿赞助费"。一些中小学开学报名,老师让家长填

多则不限,不交不行。老师还反问你一句:人家都

迫使家长就范,这种"自愿",被一些家长称之为

"软刀子杀人, 歹毒"。三是收费多, 开票数额

本报记者 柳江河 少,或者干脆什么票也不开。一些中小学校乱收 一些弊端,是到了"动大手术"的时候了。 费,但给学生家长开的票据数额是国家规定的学 费,超出部分不写。还有的干脆不开任何票据,收 了钱, 先给一个收款凭证, 然后让你拿着凭证报 名,报名时又收走了。这招也够狠了,你若要告,

中小学校乱收费严重,特别是一些子弟学校和 附中就更严重了。就收费高一事记者采访了一些子 弟学校和附中,对方都谢绝或拒绝采访。有位坚持 不让记者公布名字的某附中的老师说:"改革后, 子弟学校和附中被推向社会,自谋出路。国家不给 拨一分钱。社会上的学校,政府还有拨款。我们自 己养活自己, 收得多了, 当然对学校、对教师都有

9月9日上午,中共中 央政治局常委、全国政协 护,工会组织就没有存在的 主席李瑞环在省上领导李 建国、程安东陪同下,对西 安市新城区达尔曼股份有 限公司珠宝手饰加工车间 和展厅进行视察,并欣然题 字:"珠宝之星"。樊新江摄

本报讯 (记者 桂子) 国家体 高的单位要适当调整,各代表团之间不 能攀比、乱给钱,有关部门将调查各地的 奖励情况,对于发高额奖金的单位要批 评,情况严重的还要进行严肃处理。伍绍

伍绍祖严词抨击给运动员发高额奖金行为

运动员上搞攀比,争高低。 针对一些代表团为鼓励本 队选手获得好成绩,纷纷制订 及其教练的奖励标准,其中部 分代表团标准偏高,其他代表 团则有意效仿的状况,伍绍祖 强调指出,对城运会上取得佳 绩的运动员应贯彻"精神鼓励

育总局局长、四城会组委会主任伍绍

祖近日指出,对城运会运动员的奖励

要适度, 各代表团都不要对金牌得主

为主,物质奖励为辅"的原则, 物质奖励应适度,标准定得较 启动后,解了程鹏同学

的燃眉之急。该行经过 核实同意,向该生发放 4000元、期限18个月、按 月还本付息的助学贷 款,使该生圆了大学梦。 中行陕西分行的24

个分支机构分布全省, **5** 都办理教育助学贷款业 豪欠 务,每天咨询电话不 断,目前,该行已办理 了五笔助学贷款,合计 金额45000元。

(刘跃丽 柳江河)

本报讯 在西岳华山的莲花峰,一方巨石中裂如劈,一把巨 斧靠石而立,这就是传说中的沉香劈山救母处。 发生在这里的那段神奇感人的传说故事,被动画片《宝莲 灯》搬上银幕后,给华山的旅游带来了新的亮点。

旦力

沉香劈山救母的故事发生在巍峨的西岳华山,传说中,三圣 母因为救助凡人刘彦昌产生爱慕之情并结为夫妻,生下了爱子 沉香,不料想三圣母的"歪行"被其二哥二郎神杨戬知晓,他把三 圣母压在华山下,并掳走沉香。长大的沉香得知舅舅把自己的母

亲压在华山下永世不得见天日,历尽千难万险,拜师学艺,终于 打败了舅舅,用巨斧劈开山石救出了母亲。这一神奇动人的传说 被上海美影斥巨资拍成动画片《宝莲灯》后,游人们都想目睹那 巨石巨斧,纷纷握着巨斧柄站在斧劈石旁照相留念,据调查,刚 刚过去的暑假期间,前来华山的小学生中学生,85%都是看了 《宝莲灯》后让其家长陪着前来游览斧劈石的。

据统计,仅七到八月份,来华山的游人比去年同期增长 16%,而大中专院校学生和中小学学生游客的增长幅度则达到 了91%。 (赵芜泉 杨小庆)⑧

签订师徒合同。这是该厂继去

本报讯(记者 杨令青) 一 子上任后,专门成立了技术委员 个炎热的下午,西安西郊热电 会,动员本厂老师傅,与10位青 厂明亮宽敞的大会议室里,16 工结成对子,制定了师徒教学奖 位徒弟为16位师傅披红戴花,励措施及技术比武奖励措施。

一年来,这一措施带动了 西郊热电厂师徒合同得甜头

人才基本外流。1998年新一届班 这次师徒合同的签订。

年来签订的第二批师徒合同。 全厂职工学技术的热情,责任 西郊热电厂于1992年建成 心和技术水平普遍提高,生产 投产,青工多、技术水平低,加上 非常稳定,减亏1300多万元。为 过,基本无人问津。可为何各食 管理不善,企业一亏再亏,职工 进一步全面提高职工队伍技术 品厂家每年都不肯放过,不遗 朋好友之间平时无暇走动,中 的月饼,售价一二百元到七 对企业失去信心,技术稍高点的 业务素质,厂里又组织签订了 余力,大量投入呢?

游泳西安夺金

本报讯 13日晚,四城会游泳比赛在新修 的省游泳馆决出五枚金牌, 西安市将男子4 ×100米自由泳接力金牌收于帐下。

当晚19时30分,男子50米蝶泳首先决赛,南 昌欧阳鲲鹏以2'4"80夺得金牌、沈阳的张霄、 哈尔滨潘立聪分获银牌和铜牌。接着在男子400 米自由泳决赛中,金浩(济南)以35"79夺冠,广

州刘禹和郑仕斌获二、三名。世界女子400米个人混合泳纪录(4 34"79)保持者大连名将陈妍当晚仍在这个项目上领先,以47 43"76摘金,福州齐晕、大连的宁波获银、铜牌。在女子4×100 米自由泳接力赛上,武汉和沈阳、广州,分别夺得"前三 名"。男子这个接力项目有香港、广州等8队决胜。西安市 由汤文俊、徐磊、杜杰和叶良臣出战,四人拼搏争先,以3' 29" 55夺魁,广州、沈阳获第二、三名。(大阳)

西安首夺击剑金牌

本报讯 13日,王湍在西安高级中学的赛场所向无敌夺 得男子个人佩剑金牌,西安市由此实现了城运会击剑奖牌 "零的突破"

四城会男子佩剑共有9个代表队33名选手参赛,现分组 循环和直接淘汰,8人进入决赛。王湍战胜南通国手陈峰后 分一直紧咬。关键时刻王湍沉稳应对,出手果断,终以两剑之 胜夺冠。陈峰取得铜牌。

另外,在当日进行的女子重剑决赛中,沈巍巍以15:13战胜大 连队李娜,为南通市夺得一枚金牌。昆明的刘凌获铜牌。(大阳)

艇赛开战杨凌

本报讯 四城会赛艇竞赛14日起在著名的中国农科城一 我省杨凌水上运动中心拉开战幕。共有香港、广州、武汉等17支 牌:汕头郑林丽、重庆渝中区杨素君,分获女子57、63公斤级 代表队242名选手(男127、女115名)、127只舟艇角逐单人双桨、 冠军,太原包虎、沈阳崔太峰在男子73、81公斤级中夺魁。 双人双桨、四人单桨等13枚金牌。(喻阳)

心要,维护是工会安身立命 **总** 之本。"这是全国总工会副 主席、书记处书记李奇生在 与省总领导及有关部门负责 席 同志座谈时强调指出的。 李奇生同志是9月14日 上午来到省总机关召开座谈 会副主任、省总主席刘枢机 主持。在听取了省总副主席 李怡霞的工作汇报后,李奇 与 生同志对省总的工作给予充 省 分肯定,并就如何做好工会 工作发表了重要意见。他 说,做工会工作,必须以邓 总 小平理论为指导。什么是社 📭 会主义, 怎样建设社会主义 是邓小平理论的主题。我们

平理论为指导, 从初级阶段

理论出发,创造性地提出了

新时期工会工作的总体思

路,强调要突出工会的维护

职能,建立平等协商、签定

好处。

加重处分。

类别

城市

农村

项目

高中

初中

小学

高中

初中

小学

职业高中

职业高中

而一些企业的职工反映:我们企业效益不好,

职工一个月才发200元左右,就这还不能按时足额

拿上。可子弟学校不要工厂一分钱,不但盖起了家

属楼,老师的月收入都在1000元左右。前不久,省

上有关部门就中小学收费作出明文规定。省纪委、

省监察厅也联合发文"严禁中小学乱收费"。省纪

委还颁发了《关于中小学乱收费行为给予党纪行政

采访省纠风办时,负责此项工作的同志说:就中小

学乱收费问题,省上已出台了许多措施和规定,对

乱收费的视情节轻重,给予有关责任人相应的党纪

政纪处分。凡违反规定收取学生的费用,必须在9 月15日前如数退还。不主动、及时退还的,从重或

全部退还。有的学校也开始了清退乱收费的工作。

的圣殿。教师又是人类灵魂的工程师。作为教师,尤

其是掌握学校大权的人,应多为孩子们想想,为国家 想想,多点奉献,再不要去做亵渎自己神圣工作的事

了。中小学校乱收费,也反映出我国教育体制中的

学费标准请对表

学费

150

100

85

75

学期

杂费

100

100

60

40

75

75

45

借读费

400

220

160

200

150

单位:元/生

近日,省市纠风办等部门组成的调查组已进驻 西安82中,9月7日,该校已将113名学生近30万元

学校是方净土,是铸造人类灵魂,丰富人类知识

要以邓小平理论为指导,研 究解决什么是中国工会,怎强 样建设有中国特色的中国工 会。尉健行同志坚持以邓小

30 集体合同这一维护职工合法 权益的有效机制。他多次指 出,工会是干什么的?工会 是职工利益的代表者和维护 者。如果没有维护,工会就 没有存在的必要,维护是工 会的安身立命之本。工会的 基本职能是维护, 人会的职 工利益要维护, 没人会的职 工利益也要维护。维护特困 职工的利益,工会是第一责 任人。我们必须站在全局 的高度, 充分认识工会工 作的总体思路, 在邓小平 理论的指导下, 大胆探索 有中国特色工会工作的新 为加强工会工作所采取的得

力措施非常赞赏。他对机构 改革和企业改制中的工会机 构设置和干部配备十分关 心, 明确提出: 工会机构 必须单设; 工会主席不宜 兼任同级行政副职; 主席 兼职的,副主席必须配专 职;工会干部必须配专

本报记者 段文哲

本报讯 13日,在男子小口径自选手枪卧射60发比赛中, 西安19岁小将王欣以597环资格赛第一打人最后决赛。王欣镇 定异常,临场发挥出色,10枪有9发命中10环以上,结果以701. 1环(超出第二名3.8环)为东道主夺得首枚射击金牌。王欣是 运 西北一印厂的工人子弟,13岁在厂子中一边上学,一边接受业 会 余训练,1995年进入南京军区射击队。赛后王欣说:西安人,能给家乡夺得金牌我非常自豪。"至此,西牧金牌(跳水3、射击射箭击剑各1、柔道2)。(大阳) 余训练,1995年进入南京军区射击队。赛后王欣说:"作为一个 西安人,能给家乡夺得金牌我非常自豪。"至此,西安市已获9

女子凯歌高奏

"破世界纪录,如探囊取物!"这是人们对四城会女子 与队友倪俊争夺金牌,两人实力不相上下,3平、7平、13平比 举重又有11人23次超7项世界纪录的赞叹。13日,63、69和75 公斤级三枚金牌分别被沈阳刁威威、长春刘海霞和沈阳孙瑞萍 夺得,以250、265和252.5公斤的总成绩超过世界纪录。她们 身后的银铜牌获得者也有多人曾超世界纪录。

在延安进行的城运会柔道比赛进入第二天,产生4枚金

(喻阳)

产厂家不但将月饼展示柜装点 涌"。

组现场促销,广告也"风起云 今,既象征团圆和吉庆,又含有 上,月饼在这个季节代替了鲜 吃月饼,实际是吃"文化",吃

秋佳节,用象征着团聚吉庆的 八百元一盒。这样一来,买 是中国千百年来遗留下来 月饼,来沟通感情,增加友谊, 月饼包装的精劣,就显示了

中秋阖家团聚、分吃月饼 40%以上的消费者购买月饼都 出买者的"不凡身份"。 庆贺丰收的喜悦。中秋之夜,一 花的功能,传递着一种情意。

由于月饼越来越成为一种 多外,在包装上更是费尽心 机,精美纷呈,月饼"身价" 随着生活节奏的加快,亲 由此大增,内装不超过10块

月饼,吃他人送的月饼",成为 盒的月饼,无论是买了自家享 月饼消费的一大特色。据调查, 用。还是作为礼物送人,都显示

> 不难看出,如今的中秋节 "情意",吃"身份"。

本报记者 杨今青



随着中秋佳节的日益临 的一种"文化",决定了厂、商家 已越来越突出鲜明。"为他人买 一个人的"身份"。七八百元一 近,各式月饼已在各大商场、食 在昙花一现的时间,都有丰厚 品超市大批量上柜,各月饼生 利润可赚。 的五彩缤纷,而且还派促销小 的风俗,始于我国唐代,相沿至 是为了送礼。因而,从某种程度

据西安医科大学营养系王 家人围坐一起,边饮茶边品月 教授介绍,月饼属高油脂高含 饼,边赏月边交谈,在茶文化与 "交际"食品,使得各厂家除 糖食品,吃后很容易转成脂肪。 食文化的氛围之中,享受着浓 在熔烤制做上花样品种繁 这有悖于当今普遍追求苗条的 浓的亲情。这是每一位国人都 时尚。且月饼季节性强,中秋一 不愿错过的。